

农业农村部将多举措推动生猪养殖加快走出困境

# 防止生猪生产大起大落

生猪生产和供应是关乎群众生活、物价稳定、农民增收的大事。农业农村部畜牧兽医局负责人孔亮20日说，生猪生产在二季度已经恢复，当前市场供应出现阶段性过剩。农业农村部将多举措推动生猪养殖加快走出困境，防止生猪生产和供应出现大的起落。

他是在国务院新闻办公室20日召开的新闻发布会上作出上述表示的。

孔亮介绍说，当前生猪市场供应出现阶段性过剩，主要是因为生产仍在惯性增长。据农业农村部监测，1至9月份规模以上生猪定点屠宰企业屠宰生猪同比增长60.9%，其中9月份同比增长95.2%。今年1月下旬开始，猪肉

价格连续8个月回落，在刚刚过去的中秋、国庆消费旺季，也没有出现猪肉价格反弹。

“生猪市场供应‘中期看仔猪，长期看母猪’。预计今年四季度到明年一季度，上市肥猪同比还将明显增长，生猪供应相对过剩局面仍将持续一段时间。”他表示，3月份以来，规模猪场每月新生仔猪数均在3000万头以上，并持续增长。8至9月份全国能繁母猪存栏量接近正常保有量的110%。如果不实质性调减产能，猪价低迷态势难以扭转，尤其是明年春节过后的消费淡季，猪价可能继续走低。

为了防止生猪生产大起大落，从6

月份开始，农业农村部针对生猪产能过剩的苗头，密集发布预警信息，引导养殖场（户）加快淘汰低产母猪，有序安排生猪出栏，并会同有关部门发布了《关于促进生猪产业持续健康发展的意见》，努力稳定生猪生产秩序。

孔亮说，下一步，农业农村部将落实地方分级调控责任，重点抓好生猪产能调减工作，并加强生产和市场监测，及时发布产能过剩预警，鼓励养殖场（户）加快淘汰低产母猪，顺势出栏肥猪，使生猪产能尽快回到合理水平。同时，保持用地、环保、贷款和保险等长效性支持政策稳定，防止损害基础生产能力，影响长期的市场稳定供应。

## 沈阳签订快递行业集体合同

2万余名从业者获保障

确定最低工资标准、为职工购买人身意外保险、提供法律援助和心理咨询……19日，沈阳市举行快递行业集体合同签约仪式，15家行业重点企业签订“1+3”行业集体合同，为沈阳市2万余名行业从业者提供权益保障。

据了解，“1+3”行业集体合同包含《沈阳市快递行业集体合同》《沈阳市快递行业工资专项协议书》《沈阳市快递行业劳动安全卫生专项协议书》《沈阳市快递行业女职工特殊权益保护专项协议书》，对快递员的劳动报酬及支付方式、工作时间和休息休假、劳动安全与卫生、劳动保险和福利、女职工特殊权益保护、职业培训以及企业、工会和职工的义务等均做出规范。

此次快递行业集体合同的签订是沈阳市总工会在维护新就业形态劳动者劳动保障权益方面的一项创新探索。为确保合同切实履行，沈阳市总工会还为15家企业聘请了15名法律监督员。“快递行业挣的是辛苦钱，这次的集体合同相当于给我们吃了‘定心丸’，以后工作也更踏实了。”从事快递行业近5年的快递员杨开明说。

据介绍，沈阳市总工会在广泛调研基础上，确定了深入实施“1520工程”的工作思路，即着力打造1个新业态“网上职工之家”、开展“五个专项行动”、抓实20项具体工作，构建线上线下有机融合、相互支撑的全方位服务新就业形态劳动者工作体系，有效维护新就业形态劳动者劳动保障权益。截至目前，全市新就业形态工会会员达5.8万人。



## 兰州闻“疫”而动 筑牢疫情防线

▲10月20日，工作人员对因疫情封控的兰州市安宁区倚能黄河家园小区进行全面消杀。

当日，甘肃省新增4例本土新冠肺炎确诊病例。截至10月20日11时，甘肃本轮疫情已报告8例本土确诊病例和2例无症状感染者。

疫情发生后，甘肃省、兰州市第一时间启动应急响应机制，及时组织开展流调溯源、核酸检测、环境消杀、确诊人员活动轨迹发布等工作，强化重点区域、重点人员分类管控，并提醒群众做好自查申报及个人防护。

目前，兰州市现有的中风险小区已封闭管理，9所中小学暂时停课，社区党员干部、公安民警、医护人员、志愿者等坚守疫情防控一线，全力筑牢疫情防控防线，守护人民群众健康。

云南大理

## “洱海留香”水稻开镰



◀10月19日，工人在大理市湾桥镇水稻绿色种植基地收割水稻（无人机照片）。

当日，云南省大理市“洱海留香”绿色水稻种植基地开镰。近年来，云南农垦集团在大理市环洱海流域开展规模化绿色有机优质水稻种植，打造出特色大米“云粮·洱海留香”。

## 106项国产纪录片、人才、机构获广电总局推优

第九届优秀国产纪录片及创作人才推优活动日前在京举行。12类106项2020年在国产纪录片繁荣发展中成绩突出的作品、人员和机构获广电总局推优。

活动由广电总局主办，旨在回顾国产纪录片年度成果，扶持鼓励在纪录片繁荣发展中成绩突出的作品、人员和机

构，以发挥带动示范作用，促进国产纪录片多出精品、多出人才。

国家广播电视台总局副局长杨小伟表示，纪录片人要不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，用更多优秀作品满足人民精神文化需求，增强人民精神力量，向世界展现真实、立体、全面的中国，推动中国

纪录片发展实现新的跨越。

此外，第五届北京纪实影像周于10月18日至24日在京举办。据介绍，本届影像周围绕“纪录·百年荣光”主题，将举办专业论坛、展播展映、互动体验、项目洽商、人才培训等活动。

## 北京启动自动驾驶“无人化”道路测试



10月19日，无人驾驶测试车辆（右一）在北京市亦庄一处测试路段行驶。

近日，北京市高级别自动驾驶示范区工作办公室发布《北京市智能网联汽车政策先行区无人化道路测试管理实施细则》，正式开放“无人化”测试场景，分多阶段有序开展自动驾驶“无人化”道路测试。

根据政策，开放的“无人化”测试路段的范围包括北京市智能网联汽车政策先行区所在地北京经济技术开发区在内的共100多公里城市道路。根据规定，企业在开展道路测试时，需避开早晚高峰时段并在车身张贴醒目“无人化”测试标识。

## 全国律协出台规则 加强律师行业自律

记者20日从中华全国律师协会获悉，为加强行业自律，促进行业规范健康发展，全国律协近日依据律师法等相关法律法规和行业规范，制定了《中华全国律师协会关于禁止违规炒作案件的规则（试行）》。

规则对披露案件情况、庭审信息的范围作了细化规定，明确了律师、律师事务所对党和国家重大决策部署、公共事件、涉法问题等发表评论以及在公共平台发表评论意见应当遵循的原则及边界、红线等，并对律师事务所、律师协会管理责任及处罚作出规定。

规则明确，律师、律师事务所违反本规则，应当根据行业规范给予相应纪律处分；同时，就加强律师协会行业处分与司法行政机关行政处罚工作衔接作了规定。

全国律协副会长蒋敏表示，少数律师热衷借助网络自媒体平台就案（事）件发表不当言论，披露案情，违规炒作案件，严重损害了律师行业的形象和声誉。规则的出台，是深化律师行业突出问题专项治理、推进行业规范健康发展的重要举措。

河北邢台

## 宠物产业“线上经济”觅商机



10月19日，河北省邢台市南和区河郭镇一家宠物产业电商企业工作人员在打包宠物产品。

近年来，河北省邢台市南和区依托当地传统宠物产业优势，积极培育电商主体，推进数字乡村电商服务体系建设，通过发展“线上经济”，为区域经济高质量发展注入新活力。

本文图据新华社